
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Trigésima Quarta Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 13(treze) de 
junho do ano de 2019(dois mil e 
dezenove). 

Às dezoito horas do dia 13(treze) de junho do ano de 2019(dois mil e 
dezenove) sob a Presidência em exercício da Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, e com a ocupação “ad hoc” da Primeira Secretaria pelo Vereador 
Achiles Almeida Barreto Neto, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal 
de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes 
Vereadores: Adeir Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão 
Quintas Moreira, Leticia dos Santos Jotta, Manoel Machado de Azevedo, 
Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, 
Rodolfo Aguiar de Faria, Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues Bento e 
Vinícius Correa. Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou 
aberta a 034ª (TRIGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA 
QUINTA) LEGISLATURA (2017 - 2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2019 À 
31/12/2020) DE 13 DE JUNHO DE 2019 em nome de Deus. A seguir, foram 
lidas e aprovadas as Atas: Ata da Trigésima Terceira Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo e Ata da Décima Nona Sessão Extraordinária do 
Segundo Período Legislativo, com a ressalva do Vereador Vagne de Azevedo 
Simão que em QUESTÃO DE ORDEM disse: Senhora Presidente, peço que 
conste em Ata que eu, bem como o Vereador Rafael Peçanha e Jefferson Vidal 
nos abstivemos da votação relacionada ao substitutivo ao Projeto de Lei  de 
autoria do Poder Executivo, que define a estrutura organizacional básica da 
administração pública municipal. Cumprido o rito regimental, o Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE 
que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO 
REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 11/06/2019; 
TRIBUNA LIVRE - RESOLUÇÃO Nº 442, DE 07 DE NOVEMBRO DE 1995 e 
RESOLUÇÃO 1.471 DE 03 DE MAIO DE 2018 -OFÍCIO Nº 947/2019 – 
CONSELHO TUTELAR DO 1º DISTRITO DE CABO FRIO 
REPRESENTANTE: DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO; PROJETO DE LEI: 
0140/2019 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, DEFINE   AS   
DIRETRIZES   PARA   IMPLEMENTAÇÃO   E   OPERACIONALIZAÇÃO   DA   
LOGÍSTICA REVERSA (RESPONSABILIDADE PÓS-CONSUMO) EM CABO 
FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0156/2019 -
LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, DISPÕE   SOBRE   A   PERMANÊNCIA   DO   
PROFISSIONAL   FISIOTERAPEUTA   NOS   CENTROS   DE TERAPIA 
INTENSIVA - CTIS, ADULTO E PEDIÁTRICO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0157/2019 - ADEIR NOVAES, INCLUI  
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DE  FRUTOS  DO MAR DE TAMOIOS", SENDO REALIZADO EM TAMOIOS -
2º DISTRITO; PROJETO DE LEI: 0158/2019 - RAFAEL PEÇANHA DE 
MOURA, TORNA  OBRIGATÓRIA  AO  SERVIÇO  PÚBLICO  DE  
INSTALAÇÃO  DE  REDE  E  DISTRIBUIÇÃO  DE ÁGUA,   CONCEDIDO   OU   
PRÓPRIO,   NO   MUNICÍPIO   DE   CABO   FRIO   A   INSTALAÇÃO   DE 
EQUIPAMENTO ELIMINADOR DE AR NA TUBULAÇÃO DE 
ABASTECIMENTO DE ÁGUA; PROJETO DE LEI: 0159/2019 - ADEIR 
NOVAES, PASSA  A  DENOMINAR-SE  TRAVESSA  TÁCIO  GOMES  DE  
LEMOS,  A  TRAVESSA  'B'  DA  RUA GUIOMAR NOVAES, NO BAIRRO 
UNAMAR, TAMOIOS, 2º DISTRITO DE CABO FRIO; REQUERIMENTO: 
0156/2019 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, REQUER    ENVIO    DE    
EXPEDIENTE À    SECRETARIA    MUNICIPAL    DE    AGRICULTURA    E 
ABASTECIMENTO SOLICITANDO DIVERSAS INFORMAÇÕES; 
REQUERIMENTO: 0165/2019 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, REQUER   
OUTORGA   DE   MOÇÃO   DE   APLAUSOS   À   JOVEM   JÚLIA   DE   
ANDRADE   DAUDT REPRESENTANTE   DE   CABO   FRIO   E   
GANHADORA   DO   CONCURSO   MISS   BRASIL   2019   NA CATEGORIA 
TEEN; REQUERIMENTO: 0166/2019 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, 
REQUER OUTORGA DE MOÇÃO    DE    APLAUSOS    À    JOVEM    LAÍS    
BRASIL    SANT'ANNA, REPRESENTANTE DE CABO FRIO E GANHADORA 
DO CONCURSO MISS BELEZA BRASIL 2019 NA CATEGORIA TEEN; 
INDICAÇÃO: 0321/2019 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA  
AO  EXMº  SENHOR  PREFEITO  A  IMPLANTAÇÃO  DE  PLACAS  DE  
TRÂNSITO  COM HORÁRIOS DE CARGA E DESCARGA, FORA DO 
HORÁRIO COMERCIAL EM TODO O MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0322/2019 -
LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, SOLICITA  AO  EXMº  SENHOR    
PREFEITO  A  COLOCAÇÃO  DE  PLACAS  DE  IDENTIFICAÇÃO  NAS  5 
(CINCO) COMUNIDADES QUILOMBOLAS DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0323/2019 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA  AO  
EXMO.  SR.  PREFEITO  REPAROS  NAS  REDES  DE  ESGOTO  DA  RUA  
DA  CISTERNA, PARQUE ELDORADO III; INDICAÇÃO: 0324/2019 - SILVIO 
DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A REFORMA 
GERAL DA PRAÇA LOCALIZADA NO CAMINHO DEBÚZIOS - CABO 
FRIO/RJ. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a 
Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador 
inscrito o Vereador Rafael Peçanha, que procedeu às saudações de praxe. A 
seguir, teceu críticas o governo municipal ressaltando que o salário dos 
servidores continuava atrasado, quando houvera superávit nas arrecadações. 
Disse, que enviaria estudo que seria encaminhado como denúncia ao 
Ministério Público, visto que além do atraso dos pagamentos o município 
estava destruído. Disse que, todos gostariam de entender a contradição, já que 
o governo publicara relatório no Portal de Transparência demonstrando sobra 
de dinheiro e o município se encontrava um verdadeiro caos.  Após, disse que 
a Guarda Municipal de Cabo Frio acumulava diversos problemas e faltava 
condição para viaturas e até uniformes. Conclamou aos nobres pares que 
unidos fizessem reinvindicações ao prefeito para que o mesmo tomasse 
providências no sentido de dar dignidade aquela categoria. Disse ainda, que se 
ouvia no município um grito de “fora Adriano” e que até o comando da guarda 
deixava a desejar. Em aparte, o Vereador Achilles Barreto disse que também 
recebia muitas reclamações por parte da Guarda Municipal, que trabalhava nas 



ruas enquanto o comando trabalhava numa sala com ar condicionado. Disse 
ser de extrema importância que houvesse o diálogo, no sentido de buscar o 
entendimento e caso não fosse possível, o comando deveria ser trocado. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Rafael Peçanha agradeceu o aparte e 
disse que havia muitos problemas a serem dirimidos e que um governo deveria 
ser técnico, mas, sobretudo humano. Após, solicitou esclarecimentos ao 
Secretário de Agricultura, quanto ao canil municipal e a reforma do mercado 
Sebastião Lan, frisando que o povo queria saber para onde estaria indo o 
dinheiro que deveria estar sendo utilizado em tais áreas. Em aparte, o 
Vereador Vagne Azevedo Simão disse, que o ex-deputado Jânio Mendes fizera 
uma Emenda Parlamentar direcionada ao Mercado Sebastiao Lan 
disponibilizando uma verba para aquela instituição e que já havia se passado 
um ano e nada fora feito. Com isso, sugeria que o local fosse derrubado e 
liberado o espaço para os trabalhadores. Disse ainda, que era difícil localizar 
recursos como aquele. Disse também, que com relação a Guarda Municipal 
havia duas maneiras de governar, pelo amor ou pelo medo e que por certo o 
chefe da guarda já perdera o amor de tais servidores e que pelo medo a 
Câmara também não seria possível, visto que a Casa Legislativa estaria a 
postos, com objetivo de resguardar os direitos do guardas municipais. 
Retomando ao seu discurso o Vereador Rafael Peçanha agradeceu o aparte, 
agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, a senhora 
presidente solicitou que o Primeiro Secretário ocupasse seu lugar na 
presidência para que ela fizesse uso da tribuna. À Tribuna, a Vereadora 
Alexandra Codeço inicialmente saudou a todos. Em seguida, chamou a 
atenção do prefeito para que voltasse seus olhos para a Guarda Municipal e 
que caso a instituição não estivesse contente com o coronel, que o mesmo 
fosse deposto. Continuando, comentou sobre proposição de sua autoria, 
dispondo sobre a obrigatoriedade de que as cargas e descargas fossem 
realizadas fora do horário comercial no município. Em seguida, falou sobre seu 
contentamento em decorrência de ter sido sancionada lei de sua autoria, que 
em muito beneficiaria a todas as mulheres de Cabo Frio. Agradeceu a Deus por 
mais aquela vitória, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores 
inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos 
para a ORDEM DO DIA. NESTA ETAPA FOI FORAM ENCAMINHADOS PARA 
A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE LEI: 0140, 0156, 0157, 0158 E 0159/2019. FOI APROVADO O 
REQUERIMENTOS Nº: 0156/2019 E AS INDICAÇÕES NSº: 0321, 0322, 0323 
E 0324/2019. FORAM RETIRADOS PELA AUSÊNCIA DO AUTOR OS 
REQUERIMENTOS NSº: 0165 E 0166/2019. Terminada a Ordem do Dia, o 
Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Ocupou a 
Tribuna em Explicação Pessoal o Vereador Achilles Barreto, que inicialmente 
discorreu sobre a importância da união da Casa Legislativa com relação à 
reforma do Mercado Sebastião Lan, observando que a verba disponível para a 
obra era de dois milhões de reais, quando o projeto da prefeitura custaria seis 
milhões de reais, com isso sugeriria que fosse mudado o projeto para outro 
compatível com os recursos disponíveis. Ao final, ressaltou que, a feira era 
uma referência histórica de extrema importância para Cabo Frio, reiterando ser 
imprescindível a união dos Nobres Pares. Afirmou ainda, que o projeto deveria 
ser capitaneado pelo Vereador Vagne Azevedo Simão, que era o grande 
incentivador daquele projeto e dirigindo-se ao mesmo solicitou que na próxima 



terça feira fosse realizada visita técnica à feira Sebastião Lan, no que encerrou 
sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna em Explicação Pessoal, o Vereador 
Vagne Azevedo Simão, que sugeriu que os vereadores fossem juntos à feira 
no próximo domingo para que todos soubessem que a Casa estava unida no 
sentido de dirimir o problema, no que encerrou sua fala. Não havendo mais 
oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal a Senhora Presidente 
encerrou a presente Sessão em nome de Deus.  E para constar, mandou que 
fosse lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação 
Plenária, Aprovada, fosse assinada para que produza seus efeitos legais. 

 
 


